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Înainte de imunizare 

În Irlanda, toate imunizările recomandate, menţionate în programul de vaccinare împotriva 
bolilor din prima partea a copilăriei, sunt gratuite. 
 
NU UITAŢI că trebuie să duceţi copilul de CINCI ori la medicul de familie pentru a finaliza 
schema de vaccinare şi pentru a fi protejat complet de boli grave. 
 
Înainte de imunizare 
Înainte de imunizarea copilului, medicul sau asistenta vă va întreba dacă starea copilului este 
bună şi dacă i se pot administra vaccinurile. Dacă aveţi întrebări sau temeri cu privire la 

imunizarea copilului dumneavoastră, adresaţi-i-le medicului sau asistentei înainte de imunizare. 

Puteţi solicita mai multe informaţii şi de la asistenta de sănătate publică de la clinica locală HSE 
(Oficiul Naţional de Imunizare). 

 

Pentru a beneficia gratuit de imunizare împotriva bolilor copilăriei, nu este necesar un card de 

sănătate sau un card de vizită medicală pe numele copilului dumneavoastră. Toţi copiii din 
Irlanda pot beneficia gratuit de imunizări. 

 

Există foarte puţine situaţii în care nu se recomandă vaccinarea unui copil. Dacă aveţi vreo 
nelămurire, discutaţi cu medicul sau cu asistenta înainte de a se efectua imunizarea copilului 

dumneavoastră. 

 
Trebuie să-i dau copilului ceva înainte? 
Puteţi să-i daţi copilului o băutură pe bază de zahăr cu câteva minute înainte de vaccinare. S-a 

demonstrat că acest lucru contribuie la reducerea durerii la locul injectării. 

 

Nu-i administraţi copilului niciun fel de calmante înainte de vaccinuri, întrucât s-a demonstrat că 
acest lucru reduce eficienţa unor vaccinuri. Aceste medicamente trebuie utilizate numai în cazul 
în care copilul face febră mare (peste 39,5˚C) după vaccinare. 

 
Există anumite situaţii în care s-ar recomanda amânarea imunizării? 
Există foarte puţine motive medicale pentru amânarea imunizării. În cazul în care copilul are 

temperatură ridicată, imunizarea trebuie amânată până ce starea copilului se îmbunătăţeşte. 

Totuşi, bebeluşii şi copiii care prezintă o tuse uşoară sau o răceală minoră ori cei cărora li se 
administrează antibiotice pot fi imunizaţi în siguranţă şi cu eficienţă. 

 

În cazul în care vă întrebaţi dacă copilul dumneavoastră poate fi imunizat, discutaţi cu 

medicul sau cu asistenta înainte de a amâna imunizarea. 

 

Cum stau lucrurile în cazul în care copilul meu s-a născut prematur, a avut o greutate 

mică la naştere sau a făcut icter?  

Este important ca bebeluşii născuţi prematur să fie protejaţi deoarece sunt mai vulnerabili la 

anumite infecţii. În general, bebeluşii născuţi prematur trebuie imunizaţi normal. În cazul în care 
copilul dumneavoastră a avut o greutate foarte mică la naştere, trebuie să discutaţi despre 

necesităţile sale de imunizare cu pediatrul dumneavoastră. Copiii care au avut icter după ce s-

au născut şi care sunt alăptaţi trebuie imunizaţi normal. 
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Dar dacă copilul meu are o boală gravă? 

Este foarte importantă imunizarea copiilor cu boli grave deoarece pericolul de a suferi complicaţii 

în urma infecţiilor este mai mare în cazul acestora.  

 

Copiii cu afecţiuni neurologice stabile, de exemplu paralizie cerebrală sau sindromul Down, 
trebuie imunizaţi normal. 

 

Cu toate acestea, se recomandă prudenţă dacă boala sau tratamentul aferent ar putea reduce 
imunitatea copilului. Imunizarea trebuie evaluată cu atenţie în cazul copiilor cu cancer sau cu o 

imunodeficienţă ori în cazul celor cărora li se administrează medicamente care ar putea reduce 

capacitatea organismului de a lupta împotriva infecţiilor. Discutaţi despre acest lucru cu medicul 
dumneavoastră. 

 

Copiii cărora li s-a efectuat o transfuzie sanguină sau cărora li s-au administrat produse pe bază 

de sânge nu trebuie vaccinaţi cu trivaccinul ROR decât după trei luni de la transfuzie. 

 

Cum stau lucrurile în cazul în care copilul meu are astm, eczemă sau rinită alergică? 

Copiii cu astm, eczemă, rinită alergică şi alergii trebuie imunizaţi, chiar dacă dezvoltă o alergie 

severă la ouă (de exemplu, urticarie (umflături roşii care produc prurit), inflamarea gurii sau a 
gâtului, dificultate în respiraţie, respiraţie şuierătoare, tensiune arterială mică şi şoc anafilactic). 

 

Copiii cărora li se administrează steroizi inhalatori sau o cremă cu concentraţie mică de steroizi 
trebuie imunizaţi normal. Dacă aveţi îndoieli, discutaţi cu medicul sau cu asistenta care 

efectuează imunizarea. 

 

Pot să-i fac copilului meu trivaccinul ROR şi alte vaccinuri dacă este alergic la ouă? 

În trecut se credea că trivaccinul ROR nu este recomandat pentru copiii alergici la ouă. 
Trivaccinul ROR poate fi administrat copiilor care sunt alergici la ouă. Simplu fapt că copilului nu-

i plac ouăle sau faptul că face diaree ori are dureri abdominale după ce mănâncă ouă nu 
reprezintă motive pentru a evita imunizarea ROR; în acest caz, nu se impun măsuri de precauţie 
speciale. Dacă aveţi îndoieli, discutaţi cu medicul sau cu asistenta care efectuează imunizarea. 

 

Vaccinul antigripal nu trebuie administrat celor care au o alergie severă la ouă. 

 

Cum stau lucrurile în cazul în care copilul meu are epilepsie sau a avut convulsii (febrile)? 

Aceşti copii trebuie totuşi imunizaţi dacă starea lor este stabilă. 

 

Unii copiii fac crize (convulsii febrile) dacă au temperatură mare sau febră. Dacă fac febră mare 
(peste 39,5°C) după ce au fost vaccinaţi, administraţi-le paracetamol sau ibuprofen. 

 

Copiii care au în familie persoane ce suferă de epilepsie sau convulsii trebuie imunizaţi normal. 

 

Cum să procedez în cazul în care copilul meu a fost operat recent sau urmează să fie 

operat? 

Nu amânaţi imunizarea copilului dacă acesta urmează să fie operat sau dacă a fost operat 
recent. O intervenţie chirurgicală nu este un motiv întemeiat pentru amânarea imunizării, iar 

imunizarea recentă nu este un motiv întemeiat pentru amânarea intervenţiei chirurgicale. 

 

 

 

 



Pre Immunisation Information from “Your childs Immunisations – a guide for parents”              ROMANIAN 

National Immunisation Office              July 2012  

 

Cum stau lucrurile în cazul în care copilul meu a avut deja una dintre aceste boli? 

Trebuie totuşi să imunizaţi copilul împotriva acestor boli, chiar dacă le-a avut. Este important să 

fie protejat împotriva tuturor bolilor acoperite de vaccin, chiar dacă copilul a contractat deja una 
dintre aceste boli. 

 

Acest lucru este foarte important întrucât copiii mai mici de 2 ani nu au suficientă imunitate 
naturală după ce se îmbolnăvesc de Hib, meningită C sau boală pneumococică şi, ca atare, 

trebuie imunizaţi. 

 

Poate fi imunizat copilul meu dacă intră mereu în contact cu o femeie însărcinată? 

Da. Nu este nicio problemă dacă i se administrează imunizările de rutină unui copil care vine 

mereu în contact cu o femeie însărcinată. De fapt, imunizarea copilului va proteja mama 
împotriva expunerii la boli precum rubeola. 

 

Sunt necesare şi alte vaccinuri în cazul unor copii? 

Da. Copiilor cărora li s-a scos splina sau cei care suferă de fibroză chistică, o imunodeficienţă, o 

afecţiune cronică la inimă, plămâni, ficat sau rinichi, anemie cu celule în seceră sau afecţiuni 
precum diabetul sunt mai vulnerabili la anumite infecţii. În cazul în care copilul dumneavoastră 
suferă de o boală persistentă, întrebaţi medicul dacă se recomandă imunizarea copilului 

împotriva unor boli precum gripa sau hepatita A. 

 

Dacă mergeţi peste hotare, nu uitaţi să vă interesaţi dacă copilului trebuie să-i fie administrat 
vreun vaccin special. 

 

Imunizarea împotriva bolilor infecţioase a salvat mai multe vieţi decât orice altă 

intervenţie în domeniul sănătăţii publice exceptând asigurarea de apă potabilă. 

 

Pentru informaţii suplimentare, vizitaţi www.immunisation.ie  

 

 

 


